A Brandberg
2019-12-28

2.8.1

Givet
Tunnvéggig cylindrisk behallare
Inre Gvertryck p
Medelradie a
K Véggtjocklek h

2a P

Sokt
a) Huvudspanningarna  och  deras
riktningar i den cylindriska delen
b) Maximal skjuvspanning i den
cylindriska delen.
c) Riktningen i vilken t,,,, upptrader

L6sning

For att bestamma effekten av ett inre 6vertryck, anvand angpanneformlerna
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Vi ser att alla skjuvkomponenter &r noll vilket innebédr att vi redan befinner oss i ett
huvudspanningstillstand. Allt vi behdver gora ar ordna spanningarna efter magnitud.
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For att finna den maximala skjuvspanningen, anvand

01 — 03

{(FS 1.21} Tmax =
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R % pa
Tmax = 2 - ﬁ

For att hitta riktningen som skjuvspanningen verkar i, anvand t.ex.

0y — Oy

{FS 1.18} 7(0) = sin 26 + Ty, cos 20

Byt index fran x, y till , ¢

Oy — Oy
{FS 1.18} 7(0) =

sin 26 + t,., cos 26

03 — 01

7(0) = 5

sin 26 + 734 cos 260

Derivera och hitta den stationéra punkten
dt(0)
a6
0 = (03 — 0y) cos 26

6 = 0.5 arccos(0)
0 = 45°

| planet r¢, fran axel 3 mot axel 1. Notera att dven 45 + 90° ar en lésning.




